

Шаповалова
Елена Павловна,
Брянская обл., Унечский р-он, с. Рябчи

Горжусь СВОИМ ОТЦОМ





Шлык Павел Николаевич.
15.01.1950г., г.Корсаков
(о.Сахалин)

Шлык Павел Николаевич,
ветеран Великой Отечественной войны
1941-1945гг.

Биография семьи моих родных – деда, отца, матери вплелась в историю нашей Родины. Трагические события сталинских репрессий, страшные годы Великой Отечественной войны, тяжелые годы послевоенного лихолетья, трудные, но мирные и поэтому счастливые годы социалистического строя - все это прошло сквозь судьбы членов моей семьи.

Главный герой рассказа – мой отец Шлык Павел Николаевич родился в январе 1927 года в поселке Крым Унечского района Брянской области в большой крестьянской семье. Мать - Феония Филипповна, отец- Николай Кириллович. Детей в семье было шестеро.

В 1937 году по ложному доносу Николая Кирилловича увез «черный воронок» в тюрьму. Дед был осужден, как враг народа, сослан в лагерь, там он и погиб. Был реабилитирован посмертно. Об этом отец узнал уже в семидесятых годах. Матери Феонии Филипповне пришлось одной растить детей. Сын Павел был старшим в семье и главным помощником, но и в школу ходили дети. Отец окончил школу-семилетку в 1941 году, которая находилась в селе Робчик в шести километрах от поселка Крым.

Небольшой поселок Крым затерялся среди необъятных лесов Брянщины, до сих пор туда можно добраться только по грунтовой лесной дороге.

Немецко-фашистские войска заняли Унечу. В поселке под угрозой смерти селяне организовали отряд полицаев из местных жителей. Все мирное население жило в постоянном страхе. Партизанские тропы пролегали через

поселок. В округе города Клинцы действовал партизанский отряд имени Жданова. База находилась в трех километрах от поселка Крым. Партизаны заходили к жителям, чтобы попросить продуктов и узнать обстановку в округе, расстреливали полицаев. Вскоре лагерь их был обнаружен немцами и разгромлен. Многие партизаны были убиты, остатки отряда ушли в Клетнянские леса, которые считались партизанской зоной. Теперь из Клетнянского леса ходили партизанские группы на задания. Отец, будучи пятнадцатилетним пареньком, подобрал и спрятав винтовку, брошенную при отступлении бойцом красной армии, вместе с другом Иваном Хлыст ушел с партизанской группой в отряд.

Там среди партизан отец встретил своего родного дядю Шлык Дмитрия Кирилловича. В партизанском отряде они выполняли ответственную роль связных. Отец вспоминал: «Очень нелегко жилось в лесу, жили в шалашах. В отряде были и женщины и семьи с детьми, не было соли, кормили два раза в день. Были коровы, лошади. В деревнях, незанятых немцами, сажали картошку, резали коров, так вот кормились.

Однажды шли на задание, ночевали в лесу, промокли, промерзли. В четыре часа утра вышли к деревне, решили зайти просушиться. Постучались в дом - хозяева впустили, начали нас обогревать, кормить. Вдруг я заметил, что за окном мелькнула тень, тут же мигом пришлось убежать. Это и спасло нас. Отбежав, услышали крики и выстрелы».

Самые опытные партизаны и среди них дядя - командир взвода участвовали во взрыве Голубого моста под Выгоничами. Больше месяца не ходили вражеские поезда на участке Брянск-Гомель.

Когда освободили Брянщину от фашистов в 1943 году, отец с другом Иваном Хлыст вернулись домой. Но вскоре их призвали на фронт в действующую армию. В одном из боев Иван Гаврилович Хлыст был контужен и вернулся домой инвалидом.

Мой отец попал на военный корабль Тихоокеанского флота с морской базой на острове Сахалин, был матросом-стрелком.

Он принял участие и в войне с Японией.

Отец был скромен и всегда говорил, что он ничего героического не сделал, просто защищал Родину от врага. За боевые заслуги имеет награды:

Орден
Отечественной войны II степени,



медаль
«За победу над Японией»,



медаль Жукова.



Служба на корабле для отца продолжалась и после Победы. Он был пулеметчиком, разведчиком, электриком-связистом береговой артиллерии.

Сразу после войны – в ВМФ в Северо-Восточном Китае, порт Дайрен.



Шлык Павел Николаевич
(сидит слева).
Во время службы в ВМФ.
11.07.1946г.
г.Дайрен, порт С.-В. Китая

4 15. Прохождение действительной военной службы

Наименование воинской части	Воинство и присвоенное звание по вступу	Дата зачисления в часть и № приказа	Дата исключения из части и № приказа
375 дивизион	стрелок	нояб 1944	окт. 1945
433 отряд	пулеметчик	окт 1945	май 1946
222 отряд	разведчик	май 1946	июль 1947
В/З - 09863	электроводитель	июль 1947	май 1951

Запись из военной книжки
Шлык П.Н.

Затем он снова оказался на о.Сахалин, где и закончилась его воинская служба. Уволен в запас в мае 1951 года в звании сержанта.

Вернулся в родной дом, женился на моей матери Колесниковой Прасковье Павловне.

Под мирным небом построили дом рядом с отцовским. Родили и вырастили пятерых детей, содержали личное подсобное хозяйство. И все время отец постоянно заботился о своей матери.



Шлык Павел Николаевич
(сидит справа). 15.01.1950г.
г.Корсаков (о.Сахалин)

Ветеран войны, Павел Николаевич пользовался уважением у односельчан.



Удостоверение ветерана великой Отечественной войны Шлык П.Н.

Отец имеет 36 лет трудового стажа. Работал в г. Унеча, бригадиром на животноводческой ферме в п.Крым, плотником в птицеводстве «Унечский» в с.Старая Гута, куда добирался пешком ежедневно преодолевая 14 километров.



Удостоверение «Ветеран труда» Шлык П.Н.

Умер Шлык Павел Николаевич 20 мая 2013г. Похоронен в п. Крым Старогутнянского сельского поселения Унечского района.

Отец был честным, порядочным человеком. Прожил достойно трудную и славную жизнь. Мы дети, внуки правнуки будем помнить его всегда и гордиться им.